

菏泽日报

上半年我国汽车产销量同比分别增长9.3%和9.8%

新华社北京7月11日电(记者高亢)记者11日从中国汽车工业协会获悉,今年上半年,我国汽车产销量达1324.8万辆和1323.9万辆,同比分别增长9.3%和9.8%。

据中汽协副总工程师许海东介绍,6月,我国汽车产销量分别达256.1万辆和262.2万辆,环比分别增长9.8%和10.1%,同比分别增长2.5%和4.8%。由于去年6月受燃油车购置税减半政策拉动产销量呈现高速增长,1至6月累计产销增速较1至5月有所回落。

中汽协数据显示,上半年,我国新能源汽车产销量达378.8万辆和374.7万辆,同比分别增长42.4%和44.1%,市场占有率达28.3%。

许海东表示,宏观经济的温和回暖逐渐向汽车市场传导,新能源汽车和汽车出口的良好表现有效拉动市场增长,同时政策效应持续显现,汽车市场消费潜力有望被进一步释放,将助力推动汽车行业实现稳定增长。

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2023年7月12日 星期三
知菏泽 绘天下 农历癸卯年五月廿五
HEZE DAILY 第9743期 今日八版



菏泽通二维码

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调

建设更高水平开放型经济新体制 推动能耗双控逐步转向碳排放双控

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京7月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议,审议通过了《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》、《深化农村改革实施方案》、《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》、《关于高等学校、科研院所薪酬制度改革试点的意见》、《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》、《关于深化电力体制改革加快推进构建新型电力系统的指导意见》。

习近平在主持会议时强调,建设更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展的战略举措,要围绕服务构建新发展格局,以制度型开放为重点,聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革,完善配套政策措施,积极主动把我国对外开放提高到新水平。要锚定实现农业农村现代化、建设农业强国的战略目标,以处理好农民和土地关系为主线,加快补齐农业农村发展短板,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期,完善能源消耗总量和强度调控,逐步转向碳排放总量和

强度双控制度。要把推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革作为统筹推进教育、科技、人才事业发展的重要抓手,逐步建立激发创新活力、知识价值导向、管理规范有效、保障激励兼顾的薪酬制度,进一步激发高等学校、科研院所创新创造活力。要围绕提升国家油气安全保障能力的目标,针对油气体制存在的突出问题,积极稳妥推进油气行业上、中、下游体制机制改革,确保稳定可靠供应。要深化电力体制改革,加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统,更好推动能源生产和消费革命,保障国家能源安全。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,当前,我国发展面临复杂严峻的国际形势。要完善开放型经济新体制的顶层设计,深化贸易投资领域体制机制改革,扩大市场准入,全面优化营商环境,完善服务保障体系,充分发挥我国综合优势,以国内大循环吸引全球资源要素,提升贸易投资合作质量和水平。要坚持底线思维,极限思维,抓紧健全国家安全保障体制机制,着力提升开放监管能力和水平。要把构建更高水平开放型经济新体制同高质量共建“一带一路”等国家战略紧密衔接起

来,积极参与全球治理体系改革和建设。

会议强调,贯彻落实党的二十大对深化农村改革的部署,要着力巩固和完善农村基本经营制度,健全粮食安全保障制度,完善全面推进乡村振兴体制机制,健全城乡融合发展政策体系,加快推动重要领域和关键环节改革攻坚突破、落地见效,让广大农民在改革中有更多获得感。要把顶层设计同基层探索有机结合起来,允许和鼓励不同地区因地制宜探索,善于发现和总结基层的实践创造,对探索创新中遇到困难的要及时给予支持。

会议指出,党的十八大以来,我们把绿色低碳和节能减排摆在突出位置,建立并实施能源消耗总量和强度双控制度,有力促进我国能源利用效率大幅提升和二氧化碳排放强度持续下降。从能耗双控逐步转向碳排放双控,要坚持先立后破,完善能耗双控制度,优化完善调控方式,加强碳排放双控基础能力建设,健全碳排放双控各项配套制度,为建立和实施碳排放双控制度积极创造条件。要一以贯之坚持节约优先方针,更高水平、更高质量地做好节能工作,用最小成本实现最大收益。要把稳工作、量力度而行,科学调整优化政策举措。会议强调,开展高等学校、科研院所薪

酬制度改革试点,要根据薪酬管理需要和实际,优化和规范分配制度,树立正确分配导向,坚持人才为本,突出创新优先,坚持薪酬分配要同绩效紧密挂钩,向扎根教学科研一线、承担急难险重任务、作出突出贡献的人员倾斜,向从事基础学科教学和基础研究、承担国家关键核心技术攻关任务、取得重大创新成果的人员倾斜。要加强薪酬管理监督,确保国家的钱用在人才激励和事业发展最需要的地方。

会议指出,要进一步深化石油天然气市场体系改革,加强产供销储体系建设。要加大市场监管力度,强化分领域监管和跨领域协同监管,规范油气市场秩序,促进公平竞争。要深化油气储备体制改革,发挥好储备的应急和调节能力。

会议强调,要科学合理设计新型电力系统建设路径,在新能源安全可靠替代的基础上,有计划分步骤逐步降低传统能源比重。要健全适应新型电力系统的体制机制,推动加强电力技术创新、市场机制创新、商业模式创新。要推动有效市场同有为政府更好结合,不断完善政策体系,做好电力基本公共服务供给。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

张晓峰来我市调研审计工作

本报讯(记者胡德光)7月11日,省审计厅党组书记、厅长张晓峰来我市调研审计工作。市委书记张伦,市委常委、秘书长王军,市委常委、常务副市长聂元科参加活动。

张晓峰实地察看了菏泽审计智慧平台和市职业教育园区建设项目审计现场,了解有关工作开展情况,并与审计组人员进行沟通交流。张晓峰指出,去年以来,菏泽审计工作取得了新成效,审计运行机制更加优化,监督成果更加丰富,思路举措更加成熟,审计质效不断提升。要深入贯彻

今年前5个月全市经济运行持续向好

本报讯(记者胡云华)近日,菏泽市统计局发布的数据显示,今年以来,菏泽市上下深入贯彻落实中央和省、市委经济工作会议精神,超前谋划,精准施策,主要经济指标实现较快增长,经济运行持续向好。

工业生产加力提速。1-5月份,全市规模以上工业增加值增长13.4%,高于全省7.1个百分点。从行业看,全市33个工业行业大类中,有24个行业实现增长,增长面达72.7%,比上月提高6个百分点。其中,石油煤炭加工业、医药制造业、化工业增加值分别增长13.2%、19.1%和19.6%。从用电量看,1-5月完成工业用电量68.7亿千瓦时,增长12.5%,居全省第2位。

固定资产投资较快增长。1-5月份,全市固定资产投资同比增长11.3%,高于全省6.3个百分点。分产业看,第一产业投资增长68.8%,第二产业投资增长12.9%,第三产业投资增长8.9%。分领域看,民间投资增长11.0%,制造业投资增长8.0%,高技术产业投资增长12.2%,房地产业投资增长17.1%。“231”产业中生物医药、高端化工产业投资分别增长11.3%和2.5%。

消费市场强劲复苏。1-5月份,全市实现限上零售额151.4亿元,增长19.8%,高于全省11.8个百分点,居全省第1位。5月份当月,全市实现限上零售额29.2亿元,同比增长32%。其中,限上住宿业和餐饮业营业额分别同比增长55%和41%;限上批发业实现销售额113.5亿元,同比下降4.2%;限上零售业实现销售额23.9亿元,增长28%。

服务业持续恢复。1-5月份,全市规模以上服务业实现营业收入131亿元,同比增长13%。其中,交通运输、仓储和邮政业预计同比增长18%,租赁和商务服务业预计同比增长16%,科学研究和技术服务业预计同比增长30%,信息传输、软件和信息技术服务业预计同比增长3%。

新晋企业实现突破。1-5月份,全市新晋企业“四上”企业383家,同比增长101.6%,较1-4月新增24家。其中,工业新晋企业146家,批零住餐企业151家,建筑业和房地产企业63家,服务业企业23家。

接诉即办见实效 为企业解忧暖民心

本报讯(记者张啸)近期,全市“吹哨”平台及时受理企业求助“哨声”,闻哨即动、接诉即办,积极解决企业诉求,助力企业安全发展。

近日,日照国民食品有限公司法人通过省“接诉即办”平台反映:7月5日,在山东君腾食品有限公司购买5吨货物,支付货款202500元,在使用时发现存在质量问题,立即与该公司沟通退货退款事宜,该公司表示只能退货无法退款,希望有关部门督促该公司完成退货退款。接到省“接诉即办”派单后,鲁西新区综合行政执法局执法人员2小时内到达现场进行调查,山东君腾食品有限公司已搬离华英食品厂院内,执法人员通过企业信息平台查询到该企业负责人联系方式,立即与其联系,沟通退货退款事宜,经过执法人员的积极协调,最终该企业表示会尽快完成退货退款手续,并愿意承担货物退回产生的费用500元,最终退款退货在3天内已全部处理完毕。日照国民食品有限公司对办理结果非常满意,并向综合行政执法局工作人员表示感谢。



“按照现在的价格,每斤能卖到25元,超出市场价2倍多,市场前景良好。”7月10日,在鄄城县旧城镇黄河鲤鱼养殖中心,养殖户苏同张在池内撒网捕鱼时介绍,利用活鱼快速包装技术,黄河鲤鱼通过网络销往全国各地。

据了解,该养殖中心邻近黄河,由多个荒废鱼塘构成,采用“合作社+企业+农户”的模式,带领当地农民走上致富路。目前,合作社占地面积128亩,发展养殖池塘8个,年产黄河鲤鱼7.5万公斤、黄河甲鱼2万只,全年营业额达600多万元。

记者李保珠摄



黄河滩边养出“致富鱼”

菏泽百余亩芍药鲜切花将绽放甘肃

涉及56个品种,将于8月份开始种植

本报讯(记者姜培军)明年6月份,菏泽百余亩芍药鲜切花将绽放甘肃。7月7日,菏泽星创农业发展有限公司、甘肃临星创农业发展有限公司与甘肃省东乡县滩镇签署合作协议,共同建设芍药进出口鲜切花示范基地。

“甘肃省东乡县芍药进出口鲜切花示范基地的建设,既有助于菏泽芍药走向全国,扩大知名度和影响力,也有助于推动当地乡村振兴。”7月10日,菏泽星创农业发展有限公司总经理鹿绍国在接受记者

采访时说。双方合作建设的鲁甘牡丹(芍药)进出口鲜切花示范基地,总占地面积109亩。“这些芍药既有莎拉、奶油碗、三文鱼、老忠诚等进口品种,也有种生粉、晴雯、高秆红等国产品种,共计56个品种。”鹿绍国介绍,“该基地共分为56个地块,每个地块种植一个芍药品种。”

鹿绍国介绍,之所以选择在甘肃省东乡县建设芍药进出口鲜切花示范基地,是因为当地芍药鲜切花的成熟时间与菏泽存在“时间差”。“菏泽芍药鲜切花一般

在5月上中旬结束,而甘肃省东乡县的芍药鲜切花6月5日后才开始采摘。”鹿绍国介绍,由于维度与海拔的关系,当地芍药鲜切花成熟时间比菏泽约晚一个月。

据了解,鲁甘牡丹(芍药)进出口鲜切花示范基地选址在东乡县滩镇常社区,总投资达3000万元,建设高标准进出口鲜切花牡丹(芍药)基地109亩。该基地采取“企业+基地+合作社+农户”的联合经营模式,将辐射带动500家农户经

营牡丹(芍药)鲜切花基地500亩。该项目,还计划建设鲜切花仓储车间、气调冷库及牡丹(芍药)籽油、牡丹(芍药)花茶、牡丹纯露、牡丹鲜饼等系列产品加工车间,丹皮赤芍中药饮片车间,中药制剂实验室等配套设施。建成后将成为当地最大的牡丹(芍药)鲜切花基地,将有效带动周边群众就业,助推群众增收致富。根据计划,鲁甘牡丹(芍药)进出口鲜切花示范基地将于今年8月份开始种植菏泽芍药。

菏泽机场迎来暑运客流高峰



记者从菏泽机场获悉,自7月1日起,2023年民航暑运正式拉开帷幕,随着学生放假、探亲返乡、跨省旅游等出行需求增加,菏泽机场迎来旅客运输高峰。7月8日,菏泽机场当日进出港航班达30架次,旅客吞吐量达3625人次,创单日旅客吞吐量历史新高。

记者了解到,截至目前,菏泽机场2023年全年旅客吞吐量达37万人次,超2022年全年最高水平,较去年同期增长91.5%。菏泽机场现已开通上海、广州、成都、大连、长沙、海口、南宁等20个城市定期航班,计划近期开通深圳直飞航班,为市民出行提供更加便利的选择。菏泽机场有关负责人表示,将积极调配运力,合理优化航线,强化安全管理,提升服务品质,全力以赴做好暑运期间运输保障工作。

记者张慧 通讯员温禄耀 摄影报道